
COMUNE DI CATANIA

Verbale n° 1 del 17/11/2022

Oggetto: Avviso Pubblico per manifestazione d’interesse Evento “CENTRIAMO IL NATALE 
2022” – Seduta della commissione con apertura offerte progettuali

L’anno duemilaventidue, il giorno diciassette del mese di novembre alle ore 11.00 presso i locali  
della Direzione “Sviluppo Attività  Produttive – S.U.A.P.  – Ufficio Tutela del Consumatore” del 
Comune  di  Catania,  via  Antonino  Di  Sangiuliano  n°317,  come  da  giusta  convocazione  si  è  
insediata e riunita la commissione giudicatrice per l’esame dell’ammissibilità  nei termini di tutte 
le buste pervenute e della regolarità  della documentazione in esse allegata. 

Sono presenti, quali componenti della commissione giudicatrice:

COMPONENTI DIREZIONE / ENTI
Dott. Pietro Belfiore Direttore della Direzione “Sviluppo Attività  Produttive – 

S.U.A.P.  –  Ufficio  Tutela  del  Consumatore”,  in  qualità  di 
Presidente della commissione giudicatrice

Arch. Giuseppe Marano Delegato dalla Soprintendenza per i BB.CC.AA. di Catania
Dott. Riccardo Stazzone Delegato dalla Camera di Commercio del Sud Est Sicilia
Arch. Giuseppe Pennisi Delegato  della  Direzione  “Gabinetto  del  Sindaco  – 

Sviluppo e Promozione Turistica”
Sig. Giuseppe Viglianesi Delegato della Direzione “Cultura” del Comune di Catania

Dott.ssa Patrizia Arcerito Titolare della P.O. di A.P. “Pianificazione e Progettazione 
Commerciale  –  Regolamenti”,  della  Direzione  “Sviluppo 
Attività  Produttive  –  S.U.A.P.  –  Ufficio  Tutela  del 
Consumatore”

Dott.ssa Maria Rita Calì Titolare  della  P.O.  di  Gestione  “Pubblici  Servizi  – 
Depenalizzazione”  della  Direzione  “Sviluppo  Attività  
Produttive – S.U.A.P. – Ufficio Tutela del Consumatore”

In data odierna sono presenti:
1) Per l’Associazione VHI è presente la sig.ra Ilaria Monastra per delega del sig. Franceschino 

Tommaso, identificata con C.I. n. XXXXXXXX;
2) Per  l’Associazione  PROMARKET è  presente  il  sig.  Fabio  Bonifacio  n.q.  di  presidente, 

identificato con C.I. n.   XXXXXXXX
3) Per  l’Associazione  NON  SOLO  FESTE  è  presente  il  sig.  Carpino  Francesco  n.  q.  di  

presidente identificato con C.I. n.XXXXXXXX ;
4) Per l’Associazione IMPARA L’ARTE IMPARA L’ARTE è presente la sig.ra Ester De Felice,  

n.q di presidente identificata con C.I. n. XXXXXXXX;
5) Per  l’Associazione  ETNA EVENTI  MANAGEMENT  ONE  S.R.L.  è  presente  la  sig.ra 

Palermo Giusy n.q. di legale rappresentante;
6) Per  l’Associazione  AGORA’  è  presente  la  sig.ra  Gloria  Sangiorgio  n.q.  di  presidente 

identificata con C.I. XXXXXXXX; 
7) Per l’Associazione KAP è presente il sig. Salvatore Foresta n.q. di presidente identificato con 

C.I. n. XXXXXXXX;
8) Per l’associazione LE PULCI DI CITTA’ sono presenti la sig.ra Olga Scaglione delegata dalla  

sig.ra Brigida De Klerk ed identificata con P.A. n. XXXXXXXX; 
9) Per  l’associazione  ARTIGIANI  RIUNITI  è  presente  la  sig.ra  Cocchiaro  Monica  n.q.  di 

presidente ed identificata con P.A. n. XXXXXXXX;



10) Per l’Associazione NUOVI EVENTI CICLOPE è presente il sig. Conti Salvatore Luca n.q. di 
presidente ed identificato con C.I. n. XXXXXXXX;

11) Per  l’Associazione  REUSE  è  presente  la  sig.ra  Sergi  Manuela  n.q.  di  presidente  ed 
identificata con C.I. n. XXXXXXXX;

12) Per  l’Associazione  AZULEJOS è presente  la  Sig.ra  Santonocito  Cristina  Gabriella  n.q  di 
presidente ed identificata con C.I. n. XXXXXXXX;

13) Per l’associazione GENESI sono presenti la sig.ra Cucchiara Nunzia n.q. di presidente ed 
identificata con C.I. n. XXXXXXXX;

La Commissione preventivamente:
- precisa che le offerte devono rispettare il numero delle casette previste per i siti o comunque 

rispettare (Piazza Manganelli) il sedime occupato dalle casette;
- fa presente che sono pervenute due integrazioni da parte di  due associazioni (una in formato 

cartaceo e l’altra tramite PEC entro la data e l’ora previste come termine per la presentazione 
delle offerte) che si decide all’unanimità di accettare;

Il sig. Carpino interviene chiedendo una precisazione circa il pagamento dei diritti  d’istruttoria e 
nello specifico che a suo dire non è sufficientemente chiaro nell’avviso che fosse necessario un unico 
pagamento dei diritti d’istruttoria, anche nel caso in cui si fosse scelto più di un sito: infatti avendo 
scelto più siti ha pagato un bollettino per sito.
La commissione precisa che in ogni caso non sarà motivo di esclusione e che il pagamento dei diritti 
d’istruttoria  era  riferita  all’istanza  di  partecipazione,  e  che  l’ufficio  gestirà  eventuali  istanze  di 
rimborso.

Si  iniziano  i  lavori  della  commissione  con  l’apertura  delle  buste,  che  da  un  primo controllo  si 
presentano  tutte  perfettamente  sigillate.  Si  passa  ad  effettuare  il  controllo  della  documentazione 
amministrativa, secondo l’ordine di presentazione da parte degli istanti ed assegnando a ciascuna 
busta un numero progressivo.

Lo schema qui di seguito riporta quanto emerso dalla verifica preventiva:

Associazione / Ditta Via 
Montesano

Via 
Minoriti

Piazza 
Università 
lato Ovest

Piazza 
Università 
lato Est

Piazza 
Manganelli

Piazza 
Federico  di 
Svevia

Ass.ne  culturale  VHI 
s.r.l. 
Busta n.1 - Ammessa 

X X

Ass.ne  culturale 
PROMARKET 
Busta n.2 - Ammessa

X x

Ass.ne  Culturale  NON 
SOLO FESTE 
Busta n.3 – Ammessa

X X X X

Ass.ne  Culturale 
IMPARA  L’ARTE 
IMPARA L’ARTE
Busta n.4 – Ammessa

X X

Ass.ne  culturale  ETNA 
EVENT  MANAGEMENT 
ONE
Busta n.5 - Ammessa

X X

Ass.ne Culturale AGORÀ
Busta n.6 – Ammessa 

X X



Ass.ne Culturale KAP
Busta n.7 – Ammessa 

X X

Ass.ne  Culturale  LE 
PULCI DI CITTÀ  
Busta n.8 - Ammessa

X X

Ass.ne  Culturale 
ARTIGIANI RIUNITI
Busta n.9 – Ammessa

X X

Ass.ne Culturale NUOVI 
EVENTI CICLOPE
Busta n.10 - Ammessa

X X X X X

Ass.ne Culturale REUSE
Busta  n.11  –  Ammessa 
per  i  siti  di  Via 
Montesano  e  Via 
Minoriti,  con  riserva 
per  il  sito  di  Piazza 
Manganelli

X X X 

Associazione  culturale 
AZULEJOS
Busta n.12 - Ammessa

X X

Ass.ne culturale GENESI 
Busta n.13 - Ammessa

X X

Per  quanto  riguarda  l’istanza  dell’Associazione  Culturale  REUSE  con  numero  di  busta  n.11 
attribuito  dalla  Commissione,  si  fa  presente  che  il  sito  relativo  a  Piazza  Manganelli  viene 
ammesso con riserva in quanto non indicato nell’istanza, pur se la busta contenga la proposta 
progettuale relativo alla Piazza Manganelli.

La Commissione constata che per il  sito relativo a piazza Federico di Svevia, non è  pervenuta 
alcuna istanza, per cui il sito non sarà  assegnato.

La seduta è  dichiarata sciolta alle ore 13,50.
La commissione si riunirà  in seduta riservata in data 18.11.2021 alle ore 10.00.
I  plichi  esaminati  rimarranno  custoditi  sotto  chiave  nell’ufficio  del  Direttore  della  Direzione 
“Sviluppo Attività  Produttive – S.U.A.P. - Ufficio Tutela del Consumatore”.
Il presente verbale sarà  pubblicato sul sito istituzionale dell'Ente.

Dott. Pietro Belfiore F.to
Arch. Giuseppe Marano F.to
Dott. Riccardo Stazzone F.to 
Sig. Giuseppe Viglianesi F.to
Arch. Giuseppe Pennisi F.to
Dott.ssa Patrizia Arcerito F.to
Dott.ssa Maria Rita Calì F.to


